

怎样荣升“AA+”? 弘湘人如何担当新的历史使命——

擘画蓝图

新造“衡阳渝富”

■文/本报记者 邓小山

弘湘国投荣升

AA+,这是2020年上半年湖南投融资界第一家获此殊荣的投融资平台,亦是衡阳市信用体系建设的一件大事,更是弘湘国投发展历史上具有里程碑意义的标志性事件。

弘湘国投怎样荣升“AA+”? 弘湘人如何担当新的历史使命?

A 创造历史 荣升“AA+”

近日,中国资本市场公认的一家专业信用评级机构正式发布信用等级公告:通过对衡阳弘湘国有投资(控股)集团有限公司及其拟发行的2020年度第一期定向融资工具进行综合分析和评估,确定弘湘国投主体长期信用等级为AA+,弘湘国投2020年度第一期定向融资工具信用等级为AA+,评级展望为稳定。

业内专家指出,弘湘国投荣升AA+,这是2020年上半年湖南投融资界第一家获此殊荣的投融资平台,亦是衡阳市信用体系建设的一件大事,更是弘湘国投发展历史上具有里程碑意义的标志性事件。

弘湘国投负责人解释称:首先,这是考量衡阳市综合财力和信用体系建设的重要指标,本次评级等级的提升,意味着衡阳市经济发展环境持续优化,金融竞争力持续增强,进一步夯实了衡阳省域副中心城市、领跑大湘南的地位;其次,弘湘国投主体信用等级提升至AA+,就等于拿到了融资“金名片”,主要体现在:一是融资渠道大幅拓宽,尤其在资本市场将获得更多创新品种的准入,突破了资本市场融资的“天花板”;二是融资成本将显著下降,按照市场规则预测,本次评级提升后,弘湘国投年融资成本可下降2个百分点左右;三是有助于弘湘国投更好发挥市场的决定性作用,通过市场化手段融资,襄助防范和化解政府性债务,助力打赢三大攻坚战。

B “炼钢”背后 众志成城

宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来。

弘湘国投负责人在接受记者采访时称,弘湘国投荣升AA+,首先是靠市委、市政府的高度重视和大力推动,市委书记、市长为此多次调度、亲自协调,分管国资和弘湘国投的市领导几番上北京、去长沙沟通洽谈,第一时间解决各类问题;其次是市国资委、市自然资源与规划局、市财政局等职能部门,用最强执行力将市委、市政府的决策部署落实落细;再次是国开行湖南省分行、农发行衡阳市分行、长沙银行衡阳分行、财信证券等金融机构提供了鼎力支持。

当然,弘湘国投荣升AA+,还与弘湘人苦练内功密不可分。近年来,弘湘国投百人团队靶向施策,以只争朝夕的干事态度,以抓铁有痕的务实作风,以“功成不必在我、功成必定有我”的崇高境界,做好做了大量卓有成效的基础性工作。



蒸蒸日上的弘湘国投 ■左百村 摄

C 展望未来 新造“渝富”

2019年以来,衡阳将10个市级投融资平台整合调整,弘湘国投是被保留的几大市级平台之一,主要发展“四大平台”功能,即国有企业深化改革平台、产业投资平台、股权投资平台和商业开发平台,主要承担全市工业、教育、林业、农业、物流和园区等产业开发及国有资本运营等职能。弘湘国投地位明显提升,业务范围不断增长,同时在资产注入和政府补助等方面获得的政府支持力度显著加大,公司资产及所有者权益规模大幅增长,营业收入逐年上升。弘湘国投在新一届领导班子的坚强领导下,加速转型升级迈入高质量发展轨道,新业务新项目注入了强大发展动能,譬如新能源整车产业园、动力电池产业园、眼镜小镇暨弘湘双创智造基地等,弘湘国投将在产业投资领域助推衡阳产业转型升级,继续保持稳健经营,不断做强做大。

弘湘国投董事长刘军认为,每个自然人和法人都有其特殊的历史使命。站在弘湘国投荣升AA+拿到融资“金名片”的新起点上展望未来,刘军表示,借鉴重庆渝富集团发展模式,将弘湘国投打造成“衡阳版渝富”,这是最佳发展战略选择,也是弘湘人中长期的历史使命。因为“弘湘”和“渝富”都是因国企改革而生,都将因创新而兴,诞生背景与成长路径高度吻合,“用重庆之‘石’,攻衡阳之‘玉’”切实可行。具体而言,就是弘湘国投今后主要从事股权管理、产业投资、基金运营、资产收处、土地经营等业务,坚定不移走市场化转型发展之路,努力成长为集金融综合服务、城市综合运营、资产综合管理为一体,以金融控股为主要特征的国有资本运营公司。



1月22日,衡阳(国际)眼镜小镇暨弘湘双创智造基地项目开工 ■罗盟 摄



三电系统智能制造产业园建设如火如荼 ■肖方亮 摄



107国道改造后路畅景美 ■罗盟 摄



衡阳市三叶中小企业创业基地 ■罗盟 摄